

区领导开展“老年节”走访慰问

本报讯 10月11日是重阳节,也是全国第12个“老年节”、上海第37个“敬老日”。重阳节到来之际,区四套班子领导陆方舟、高香、连正华、杨莉等分别带队走访慰问离休干部,前往养老机构看望老年人代表,祝福他们健康长寿、生活幸福,并向全区老年人致以节日的美好祝福和诚挚的问候。

9月30日上午,区委书记陆方舟来到迎园医院,与住院离休干部一一握手交谈,了解大家的身体状况,详细询问大家的居住和生活情况,并送上慰问品。在座谈中,陆方舟向离休干部简要介绍了近年来嘉定区经济社会发展情况,并代表区委、区政府向老同志致以崇高敬意和诚挚祝福,感谢他们

为党和国家事业、为嘉定建设发展作出的历史贡献。陆方舟指出,全区上下要大力弘扬孝亲敬老传统美德,扎扎实实为老年人办实事、办好事;要不断完善养老服务体系,让广大老年人共享发展成果、安享幸福晚年。

离休干部们表示,大家时刻关心关注嘉定经济社会发展情况,近年来嘉定在区委、区政府的正确领导下,经济社会平稳健康有序发展,城市功能进一步完善、民生保障进一步增强,广大老年人的生活越来越幸福。

随后,陆方舟来到马陆福利院,询问老人们的生活情况,并向大家送上慰问品等,祝愿大家心情愉快、身体健康。陆方舟说,福利院要为入住老人营

造更舒心的居住环境,通过“养老+互联网医院”等方式,持续延伸服务内容,助力老年人享受高品质晚年生活。他要求相关部门多关心老年人生活,切实为他们办实事、办好事,全面提升老年人生活质量。

9月30日,区委副书记、区长高香来到仁济医院嘉定分院(嘉定区中心医院)老年病房,向老干部、老同志亲切问好。在详细了解老同志们的日常起居、身体状况以及治疗进展情况后,高香叮嘱医护人员要尽心尽力把医疗诊治、照护康复等各项工作做好做实,以更加精细、更加周到的服务让老同志安心治疗休养。

10月11日,高香前往新成路街道

社会福利院看望老年人,并向他们致以节日问候和诚挚祝福。当看到老人们正在举行生日派对时,高香表示由衷的高兴,并祝老寿星们生日快乐。她叮嘱相关部门,要进一步优化服务供给、提高服务水平、用心用情照护,让广大老年群体共享现代化建设成果。

9月29日上午,区人大常委会主任连正华来到南翔镇永乐养老院,亲切询问住院老人的身体状况和生活情况,并详细了解院内设施配备、功能布局等各项服务等。他叮嘱院方多关注老人的心理健康,为老人创造更加优质的生活环境。随后,连正华来到南翔镇百岁老人褚妹弟家中,送上节日祝福,并叮嘱老人家属和相关单位进一

步关心好老人。连正华还来到原嘉定县人大常委会副主任、离休干部黄金琦家中,与他拉家常、话发展。

9月29日下午,区政协主席杨莉来到真新街道养老院走访慰问。当得知养老院依托健康云平台,与瑞金医院南翔分院、嘉定区中医医院实现远程医疗、互联网诊疗时,杨莉表示,院方要充分利用资源,关心老人身心健康,帮助他们安度晚年。随后,杨莉来到真新街道老党员鲍尚甲的家中探望,叮嘱街道社区要关心照顾好老人生活。杨莉还来到离休干部潘寿炳家中,与他聊革命经历、谈发展变化。

区领导姚卫华、朱效洁参加走访慰问。
嘉融媒综合

►10月13日,2024年上海市民文化节“行走江南·诗意美学”青少年传统文化知识大赛决赛暨颁奖典礼在嘉定区图书馆举办。现场,来自全市16个区的200名青少年汇聚嘉定,借由古诗词展开了一场精彩的角逐。摄影 杨育杰

重阳主题活动丰富多彩

我们的节日 重阳

本报讯 10月9日,“文明暖光耀 敬老美德润桑榆”2024年嘉定区“我们的节日·重阳”主题活动在真新街道养老院举行。

“祝你生日快乐……”随着欢快的旋律响起,百岁老人在祝福声中切下蛋糕,仪式感满满。“味道不错,真是甜到心里了!”94岁的吴彩珍老人手捧蛋糕,笑意盈盈地说,“能够和大家聚在一起庆祝生日,我感到非常满足。”

活动现场,真新小学的学生将亲手绘制的生日寄语小礼物送给长辈;戏曲爱好者为老人们带来一场精彩纷呈的表演。

外场活动同样精彩,敬老理发、非遗漆扇体验、敬老送福、爱心义诊等为

老服务摊位一字排开,人气十足。

此外,现场还进行了“厚植文明底色 弘扬助老爱心”现场访谈、真新街道爱心助老优秀典型表彰、真新街道为老服务成果展示,并启动真新街道人大代表履职在线项目。

10月11日,“嘉有兰室”重阳雅集在上海韩天衡美术馆举办,吸引了不少传统文化爱好者前来参观。馆方还邀请馆址原厂——飞联纺织厂的老员工重游故地,一起话往昔、赏今朝。

“我们希望能够追溯节日的本源,让这一传统节日回归其原有的韵味,对传统佳节赋予更多的仪式感。”上海韩天衡美术馆党支部书记、副馆长朱匀先表示。

区委常委、宣传部部长顾惠文分别出席两个活动。撰稿 杨育杰



“未来20”颁奖典礼在嘉定举行

本报讯 10月11日,由第一财经、安永(中国)、矽亚资产管理、上海嘉定新城发展有限公司联合主办的“未来20·中国A股上市公司成长力评选”颁奖典礼在嘉定举行。现场,产业与资本代表、数十家上市公司高管就改善我国中小市值企业发展环境等话题进行充分交流,共同推动区域经济转型升级与高质量发展。

“未来20·中国A股上市公司成长力评选”是首个聚焦A股中小市值上市公司成长与跟踪评价的权威评选。经过为期600多天的大数据筛选、模型评分、系统研究和密集面访后,在2000多家符合评选标准的A股中小市值企业中,20家企业经过层层选拔脱颖而出、荣登榜单。其中,安科瑞电气股份有限公司作为嘉定本土企业成

功入选。

现场,专家学者、成长型企业创始人、产业与资本界代表齐聚一堂,共论未来发展之道。他们纷纷表示,将积极应对挑战、把握发展机遇,共同推动中国中小市值企业的健康持续发展。

全国社保基金理事会原副理事长王忠民,区委常委、常务副区长陆祖芳出席活动。撰稿 奚柔

嘉定展示“大思政课”建设

本报讯 10月9日,“整合校内外资源 构建协同育人体系”——上海市“大思政课”建设重点试验区(嘉定区)中期展示交流活动在上海大学附属嘉定留云中学举行。目前,嘉定已建成首批25所“大思政课”建设重点实验校、3家大中小思政教育基地、110家校外实践教育基地。

嘉定区作为首批上海市“大思政课”建设重点试验区之一,在整合校内外思政育人资源,打造培根铸魂的“大课程”,造就潜心育人的“大先生”,抓好资源要素的“大配置”,形成统筹推进的“大协同”,系统构建基于嘉定地方文化特色的大中小各学段纵向有机衔接、课内课外网上网下横向贯通、课

程思政与思政课同向同行、学校家庭社会协同联动的全方位、多层次、立体化“大思政课”工作格局等方面作出了努力探索。

目前,嘉定已开展各级各类“大思政课”项目超百余个,实施重点研究项目80余个。在同济大学、上海大学、上海师范大学三个基础教育集团建立大中小思政教育基地,深入实施“五个100”大思政实践项目,建成首批25所“大思政课”建设重点实验校。

活动现场,嘉定发布《新时代嘉定区中小学校外实践教育实施意见》,推动“思政小课堂”与“社会大课堂”深度融合。区委常委、宣传部部长顾惠文出席活动。撰稿 黄湘钰(见习)

助力嘉定构建智慧、绿色交通高地

(上接第1版)新能源领域的商用车集团,依托吉利在甲醇领域近20年的技术积累,打造醇氢电动特色战略技术路线,并实现产业化运营,全面覆盖干线物流、短途运输、城市配送、工程用车、城市公交等场景,产品的环保性、经济性、适用性、可靠性得到充分验证,技术成熟度及投放规模处于国际领先水平。同时,推动绿醇制备、甲醇加注、醇电汽车三位一体协同发展。

吉利远程新能源商用车上海工厂的启用,既是嘉定区与吉利控股集团

项目合作的一个新里程碑,也是双方迈入更深更广层面合作的新起点。项目将加速推动上海供应链重点环节绿色低碳转型,助力构建完整的交通运输全场景系统解决方案,打造醇氢燃料储备贸易加注一体化中心,为上海市构建绿色低碳交通体系提供有力支撑。

此外,基于双方良好的合作基础,吉利控股集团将进一步加大在嘉定的产业布局,为嘉定的经济社会发展做出更大贡献。

启动仪式前,区领导还参观了吉利远程新能源商用车上海工厂。未来,吉利远程新能源商用车集团将持续聚焦绿色智能,以研发为先导,以商业模式为基础,坚持发展醇氢电动路线,充分发挥醇氢电动生态产业优势,助力交通运输领域绿色低碳转型。

区委书记陆方舟,区委副书记、区长高香,区委常委、常务副区长陆祖芳,副区长李华成,及企业方相关负责人分别出席两个活动。撰稿 李华成 俞超

纪念钱伟长先生诞辰111周年活动举行

本报讯 高技能人才是支撑中国制造、中国创造的重要力量。10月9日,记者从纪念钱伟长先生诞辰111周年“弘扬钱伟长科学家精神,勇担科技兴国新使命”主题活动中获悉,上海市科创教育研究院实践基地、上海市青少年工程院实践基地、IC芯片制造实训中心落地嘉定,打造产教融合新亮点。

其中,上海市就业促进中心与嘉定区人社局选址上海大学国家大学科技园嘉定基地,合作共建“IC芯片制

造实训中心”,重点培养芯片制造方向高技能人才。上海大学国家大学科技园嘉定基地还与上海市应用数学和力学研究所、昆仑数模(上海)信息科技股份有限公司三方合作共建,打造集科研创新、概念验证、技术孵化于一体的工程力学虚拟仿真概念验证中心。

活动上,“钱伟长科学家精神传承中心”揭牌。

市就业促进中心主任周国良,区委常委、副区长朱效洁出席活动。

撰稿 席凌燕

嘉定区委、光机所党委中心组举行联组学习会

(上接第1版)协同构建科技创新生态,共同打造更好的创新生态。

邵建达在讲话中指出,上海光机所将加强与嘉定区政府的深度合作,充分发挥所地双方在政策、平台、资源、服务等方面的比较优势,瞄准保障国家战略安全、推进量子信息技术和绿色低碳经济发展的国家需求,主动谋划科技制高点选题,产出代表国家

水平的重大创新科技成果。研究所将持续升级平台功能,切实推动科研成果就地就快高效转化和高层次人才持续产出,服务地方经济高质量发展。

嘉定区委副书记、区长高香领导学习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的讲话精神,并与上海光机所党委副书记、所长陈卫标进行项目签约。

区人大常委会主任连正华,区政协主席杨莉出席会议。

上海光机所副所长张龙作题为《探索科技成果转化新范式——根据地孵化器:造就硬科技创业雨林生态》的专题报告。上海光机所党委副书记、所长陈卫标,嘉定区委常委、常务副区长陆祖芳围绕学习主题作交流发言。撰稿 俞超